

国务院大督查在行动:

连夜整改!

内蒙古包头市公安局取消电动自行车上牌违规收费规定

新华社 刘懿德

“给电动自行车上牌必须购买所谓‘综合服务’,否则不予上牌,并规定2019年10月30日后无牌电动自行车不准上路。”国务院第六次大督查第三督查组日前根据群众提供的线索,在内蒙古自治区包头市暗访调查发现,当地要求电动自行车上牌必须购买综合服务的情况,存在上位法依据不足、增加基层群众负担等问题。

接到群众线索后,督查人员先后赴电动自行车经销门市、电动自行车上牌安装点、包头市基层派出所和市公安局进行暗访。电动自行车销售人员、上牌安装点工作人员、电动自行车车主、派出所民警和包头市公安局相关工作人员均明确表示,电动自行车上牌必须安装智能防盗系统并缴纳相关费用,否则不予上牌。

督查人员致电负责上牌工作的客服热线了解情况。接线员表示,“上牌是免费的,但还有300块钱的保险,是一个综合服务。目前政策是必须买保险,花300块钱才能上牌。”

根据包头市公安局在各派出所张贴的通告,2019年10月30日之后,公安机关将加大路面检查力度,对未经登记上牌的电动自行车,不准上路行驶。一名派出所工作人员也表示,牌子必须得上,否则到时候交警会拦住扣下电动自行车。

在一处上牌安装点,一位前来咨询的群众了解有关情况后表示,这个规定感觉像是捆绑消费,但他又不得不安

装,因为担心无牌上路会被查扣车辆。

市民王先生经常骑电动自行车外出。他所在的小区绝大多数有电动自行车的住户都未办理这项业务。他说,给电动自行车上牌本身是个好事情,大家之所以积极性不高是因为与上牌捆绑的所谓“综合服务”,“这个规定感觉是在强制推广消费服务,让大家没有了选择的余地,大家都在观望。”

经督查组核实,包头市公安局于2019年5月10日发布《关于开展电动自行车智能防盗登记上牌工作的通告》。通告要求,自2019年5月10日开始对全市范围内的电动自行车开展智能防盗登记上牌工作,要求电动自行车车主到现住地派出所指定地点安装智能防盗系统和车牌,10月30日未登记上牌的电动自行车不准上路行驶,届时公安机关将加大路面检查力度。

电动自行车智能防盗系统和车牌由包头市公安局指定的内蒙古环意中联科技有限公司负责登记和安装。安装及运行费用方面,内蒙古环意中联科技有限公司联合中国电信、中国联通及中国人民财产保险公司提供了3种方式,其中选择同步购买保险的车主,需缴费300元。

经督查组集体研究认为,包头市公安局的公告主要存在以下几个方面的问题:一是上位法依据不足。通告所依据的《市场监管总局 工业和信息化部 公安部关于加强电动自行车国家标准实施监督的意见》(国市监标创(2019)53号),仅要求对电动

自行车实行登记上牌管理,并未要求强制安装智能防盗系统。二是增加基层群众负担。车主在办理车牌过程中,被强制要求捆绑安装智能防盗系统,并承担安装和运营费用。三是涉嫌政府指定企业履行政府职责、垄断市场。通告将本属于政府职责的电动自行车登记上牌工作交由企业办理,且仅指定了一家企业安装智能防盗系统,客观上赋予了该企业市场垄断地位。四是重大行政决策程序不规范。对涉及的30余万辆电动自行车的登记上牌、强制安装智能防盗系统、收费的政策,出台过程中未履行充分调查研究、分析论证、征求公众意见、听证、合法性审查等程序,不符合国务院最新出台的《重大行政决策程序暂行条例》的要求。

督查组立即向内蒙古自治区政府督查室对有关问题进行了通报,要求立行立改,并妥善处理已安装智能防盗系统约1.8万名车主的沟通解释和费用退还等工作。

内蒙古自治区和包头市政府及相关部门高度重视。包头市市长赵江涛连夜主持召开专题办公会,对督查组提出的4个方面的问题和1个方面的具体要求全盘接受,立行立改。

9月5日,包头市公安局出台了《关于暂停电动自行车登记上牌工作的通告》,并通过电视、广播、报纸、互联网等多种渠道发布。同时,包头市公安局还向督查组书面报送了有关情况,剖析问题产生的原因,提出整改措施和工作安排。

四川威远地震救援正在进行中

综合新华社等

记者8日从应急管理部获悉,针对当日在四川威远县发生的5.4级地震,应急管理部已调度了解情况,分析研判趋势,部署做好抢险救援工作。

据了解,8日6时42分,四川省内江市威远县发生5.4级地震。地震发生后,威远县消防救援大队30余名消防指战员携带地震救援装备到达震中排查震情灾情,内江市消防救援支队调派25人赶赴现场增援。成都、自贡、乐山、资阳、宜宾支队等5个大队地震救援力量235名消防指战员集结待命,做好增援准备。

截至8日18时,地震已造成1人死亡,63人受伤,部分房屋倒塌或损坏,救援工作正在有序进行。

南京: 关停取缔1630家校外培训机构

新华社 沈汝发

针对校外培训机构发展迅猛,乱象丛生的状况,南京市纪检监察部门开展教育领域群众反映强烈突出问题专项治理监督检查工作,关停取缔1630家校外培训机构。

据介绍,校外培训机构有的办学资质不全,违法经营,存在安全隐患;有的虚假宣传、胡乱收费;还有的超前补习、拔苗助长,形成恶性竞争。在专项治理期间,南京市共排查出中小学学科类校外培训机构1962家,经检查发现无问题机构总数241家,整改后继续经营91家,关停取缔1630家,占比超过八成。

另外,南京市纪检监察部门还紧盯克扣学生伙食费、套取资金设立小金库、违规公款吃喝旅游等群众反映强烈的违纪违法问题,加大查处力度,对教育领域典型案件进行通报曝光,强化震慑效应。同时,督促教育部门严查有偿补课问题,因参加有偿补课,南京某区一中学3名在编在岗教师受到区教育局给予的行政记过处分。

10元九五折后“四舍五入”还是10元

督查组督查江西ETC优惠政策落实不力现象

新华社 李美娟

为积极推动ETC安装使用,为取消高速公路省界收费站创造条件,交通运输部今年5月印发《关于大力推动高速公路ETC发展应用工作的通知》,明确要求自2019年7月1日起,严格落实对ETC用户不少于5%的车辆通行费基本优惠政策。但在江西,ETC用户10元通行费打完九五折后又“四舍五入”成10元。国务院第七督查组日前对这项惠民政策进行了实地督查。6日上午,国务院第七督查组驱车

从南昌市出发,来到70余公里外的共青城。当车驶出ETC专用收费通道时,电子屏上显示的收费金额是29元。收费站工作人员说,这段路程不走ETC通道通行费是30元。督查人员计算,30元打完九五折后应收28.5元,但被系统“四舍五入”收了29元。随后,督查组又从共青城前往德安县,原价10元的通行费ETC折后依然收费10元,没有享受到任何优惠。

对此,督查人员以车主的身份致电江西省高速公路联网中心询问,客服人员答复,计费是按“元”取整数收

的,有些优惠无法体现出来。

为进一步了解情况,督查组前往江西省交通厅,指出其在落实国家优惠政策时存在的问题。督查人员提出,取整数计费在现金支付时有一定便利性,但ETC是直接由银行卡扣款,不需要现金支付,为何要“四舍五入”?江西省交通运输厅表示,将立即与有关部门会商,明年元旦前将ETC计费单位由整元变为分,例如原价25元的通行费,95折后实收23.75元,不再收取24元,让广大群众真正享受到国家政策带来的实惠。

纽约华尔街铜牛遭人为损毁

新华社 长远

美国纽约曼哈顿的知名雕塑华尔街铜牛7日遭人用硬物损坏,嫌疑人已被警方逮捕,目前尚不清楚此人动机。

综合当地警方和媒体消息,当地时间7日下午,一名来自得克萨斯州的42岁男子使用一个貌似班卓琴的器物猛砸铜牛,在铜牛右耳处留下多道划痕,并造成一个长数厘米的裂口。现场民众随即报警,该男子很快被警方逮捕,并以刑事恶作剧、非法持有武器、扰乱社会治安的罪名被起诉。

这并非该雕塑第一次遭到破坏。2008年和2017年都曾有人向铜牛泼过蓝色油漆。

华尔街铜牛于1989年被安放于曼哈顿金融区华尔街附近,很快成为纽约地标。由于靠近纽约证券交易所,又象征着“牛市”,它也是美国金融市场重要的“吉祥物”。



印度“月船2号”着陆器在登月时失联

这张9月7日在印度班加罗尔拍摄的电视画面显示,地面控制中心的工作人员在工作中。

印度空间研究组织7日表示,印度“月船2号”探测器所携带的着陆器当天在月球南极软着陆时失去联系。

新华社发

寻亲公告



某女孩,2016年6月7日早上4时许,在义乌市义亭镇杭畴村冯汉良家门口发现女性弃婴一名,出生日期2016年4月1日。身体健康,右腿有一点疤痕,用一块毛毯包裹,内有注明出生日期纸条1张。

请孩子的亲生父母或者其他监护人,持有效证件与义乌市民政局联系,联系电话:0579-85271575,联系地址:义乌市江东中路2号501室。即日起60日内无人认领,孩子将依法安置。

义乌市民政局
2019年9月9日